
Guidelines for Students

Are you a student of Acharya Institute of Technology?

1,147 responses

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process

A) Please confirm this is the first and only one time you answer this
survey.

1,145 responses
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B) Age

1,145 responses

C) Gender

1,145 responses

E) What degree program are you pursuing now?

1,145 responses

Bachelor's Degree Programme

Copy
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220 (19.2%)220 (19.2%)220 (19.2%)

128 (11.2%)128 (11.2%)128 (11.2%)137 (12%)137 (12%)137 (12%)
109 (9.5%)109 (9.5%)109 (9.5%)

47 (4.1%)47 (4.1%)47 (4.1%)
15 (1.3%)15 (1.3%)15 (1.3%)6 (0.5%)6 (0.5%)6 (0.5%)2 (0.2%)2 (0.2%)2 (0.2%)2 (0.2%)2 (0.2%)2 (0.2%)1 (0.1%)1 (0.1%)1 (0.1%)

Copy

Male
Female
Transgender

35.1%

64.9%

Copy
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MSc/MPhil
Doctorate
Other
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82.6%
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You belong to the programme

946 responses

Master’s Degree Programme

You belongs to the programme

191 responses

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process

1. How much of the syllabus was covered in the class?

1,145 responses

Copy

Aeronautical Engineering
Automobile Engineering
Artificial Intelligence and Mac…
Biotechnology
Civil Engineering
Computer Science & Enginee…
Computer Science & Enginee…
Electrical & Electronics Engin…

1/2

13.1%

8.4%

11.1%

11%
11%

9.5%

27.6%

Copy

Master of Computer
Applications
Master of Business
Administration

61.8%

38.2%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%
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33.9%

52.2%
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2. How well did the teachers prepare for the classes?

1,145 responses

3. How well were the teachers able to communicate?

1,142 responses

4. The teachers' approach to teaching can best be described as

1,145 responses

Copy

Thoroughly
satisfactory
poorly
indifferently
Won't teach at all

63.8%

28.3%

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

18.6%33.1%

45.4%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

30%

35.1%

27.6%
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5.   Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

1,145 responses

6. Was your performance in assignments discussed with you?

1,144 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, and field visit opportunities for students.

1,145 responses

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
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10.6%

39.7%

47%

Copy

Every time
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Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

16.6%

34.1%

40.3%

Copy
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Never

9.5%

20%

26%

39%
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates
you in cognitive, social and emotional growth.

1,144 responses

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

1,145 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

1,141 responses

Copy

Significantly
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Not at all

23.9%

37.7%

30.9%

Copy

Strongly agree
Agree
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Disagree
Strongly disagree
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43.8%

31.9%

Copy
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14.3%
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38.3%
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11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.

1,145 responses

12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

1,145 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.

1,145 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
I don’t have a mentor

12.8%
35.5%

47.4%

Copy

Every time
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Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

13.2%43%

38.5%

Copy

Fully
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Partially
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35.3%
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

1,145 responses

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

1,145 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

1,145 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never6%

9.8%

15.4%

36.2%

32.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree
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Copy
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

1,145 responses

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

1,145 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

1,145 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

16.9%

40.5%

34.8%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

39.6%

45.2%

Copy

Above 90%
70 – 89%
50 – 69%
30 – 49%
Below 29%
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39.4%

31.8%
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20.    The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

1,145 responses

21.How effective is the institution in providing Digital Library
infrastructure for aiding enhanced learning?

1,144 responses

Student’s Opportunity to give Suggestions or Improvements

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

18.8%

46.2%

30.8%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

13.7%

26.2%

57.1%
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22. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

1,145 responses

.

Nothing

Good

Nothing

Good

NA

Everything is good

..

Nil

-

No suggestions

.

Nill

No comments

No

Ok

Na

_

Everything is fine

Excellent
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Very good

None

Overall good

....

Noting

All good

...

Good teaching

Give some examples to make us understand

It's already good

Proper use of board

..

Everything is good

Overall good

Industrial visit

Good

Ntg

Effective teaching

Not bad

Good experience

Teaching is good

It's good

T
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Overall it's good

Very Good

N/A

.

.

.

Yes

More support and guidance in academic projects

Change auditorium

Placements department should be more reachable to students.
Placement coordinators should respond more quickly to students and resolve the issues asap.
College should select companies more wisely and companies without bonds.

Null

None.

Practical knowledge

conducting more workshops/ training for students

More placement opportunities are needed and also students who are placed should be allowed
to sit for more companies as they might deserve higher packages.

1)want to improve networking with alumni
2) practical and application Learning should be included
3)mainly encourage students for building their own startups

Mentorship should be better. Overall this is very good college... Cse, IT branch is well good and
library is also very well .

1. Professors are very informative
2. Every faculty is very responsive
3. All doubts are cleared in the class only

There are no complaints

Want lift to climb 5th floor

Teachers need to be friendly not to be violent and shouting
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Need to be supportive

1)Usage of media to be inculcated rather than pen and board method every time.

Use kannada language while teaching

Better teacher

good teaching

Nothing it's good

1. More hands on experience for programming subjects
2. Guided projects/online projects should be preferred over written assignments since it is
repetitive
3. More questions to be discussed in the classroom

Some of the suggestions i can give are

Teachers to use the monitor more often
Teachers used advanced teaching methods
Teachers using creative methods to educate the students

E

Teachers must prepare before teaching in the class.

* creative assignment rather than writing

Teaching is not good
Experienced teachers are wanted

Give holidays

Student exchange program should be implemented

Field visits

1. Classroom infrastructure
2. Labs having up to date computers/machines
3. Less amount of

Overall its good

Industrial visit for students should be implemented

Teaching is very good ,just we are given more tests we will be perfect til externals
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Need more practical teaching

Digital learning. Practical learning. Extra curriculum

Should conduct extracurricular activities
Should conduct sports
Should conduct fests and functions

Overall it's good

Infrastructure like water supply and toilet management and drinking water supply is needed

Overall teaching is good.

Practical teaching
Maybe more outdoor knowledge
May be more cultural events

Explain the concept cleary,we want experienced teachers in some subjects

More internship opportunities, more application based teaching.. . Encourage to do application
based assignments rather than yellow book 📒.. Likewise in first SEM we were given a project
by akshaya simha sir dept of mechanical engineering..

Focus more on internships and workshops

Practical teaching
need more outdoor knowledge
More cultural events

We want experienced teachers in some subjects like maths

Please change the maths faculty.

Teachers should interact with every student

1) they should talk in hindi or in local language if some students are not able to understand
English.

Communication with students with eco-friendly

TEACHER SHOULD HAVE PROPER KNOWLEDGE ABOUT THE SUBJECT

AUTHOURITY SHOULD SELECT PROPER FACULITY

Should give real life examples while teaching
Should take the students to different workshops, technical places like museum
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Teachers should be friendly with the students
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